

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА



профсоюза
И. КАЛИНИНА.

бря 1948 г.

В цехах развертывается соревнование за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ и X съезда профсоюзов.
Встретим эти знаменательные даты новыми успехами в труде!



025

СОВЕТСКОГО НАРОДА народных судов

ЦИЯ ЕДИНСТВА людей

как можно скорее исполнить свой великий гражданский долг и отдать свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Счетная комиссия работала быстро и съездно. Уже в первый час голосования в избирательную урну опустили свои бюллетени свыше 200 избирателей. К 12 часам дня большая часть избирателей 20 избирательного пункта уже проголосовала.

Во время голосования для избирателей давались концерты заводской художественной самодеятельности. в концлаге отыграл концерт. Здесь же работал буфет.

Выборы народных судов выдались в яркую демонстрацию единства, мозг и духа советских людей. Избиратели 20 пункта активно проголосовали за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Минуты голосования образовались. Каждому хотелось

За победу коммунизма

Дружно и организованно началось голосование на избирательном пункте № 23. Еще не было 6 часов, а у помещения собралось более 50 избирателей. В 6 часов утра уполномоченный горисполкома тов. Дышкан обявил о начале голосования, пригласил избирателей в помещение. Первой получает бюллетень молодая стахановка промартели вм. Орджоникидзе портвиха Сергея Клавова. Ей в октябре 1948 года исполнилось 18 лет. Сегодня она впервые осуществляет право на голосование. Вслед за ней отдал свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных молодой мастер комсомольско-молодежной смены автоматного цеха Василий Игнатенко. Его смена вспоминала день выборов выдающейся победой — на три дня раньше взятых обязательств завершил план декабря, годовая программа коллектива смены выполнена к 1 декабря.

— Голосуя за верных сынов и дочерей нашей Родины, мы голосуем за полную победу коммунизма в нашей стране, — такие мысли владели молодыми избирателями.

С именем Сталина на устах, с чувством безграничной благодарности большевистской партии, родному вождю и учителю товарищу Сталину шли избиратели к избирательным урнам.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Юльши активностью голосования на 16 избирательном пункте, на территории которого проживают новомолодые рабочие стахановцы завода. К 6 часам утра в зал молодежного зала собралось 120 избирателей. Ровно в 6 часов уполномоченный горисполкома мастер чугунолитейного цеха П. Н. Слободянник обявил о начале голосования. Первой получила бюллетень стахановца чугунолитейного цеха коммуника Анна Ефремова.

Молодые избиратели засели в зале избирательного цеха Иван

В ШЕСТЬ ЧАСОВ УТРА

крылось помещение избирательного пункта № 18. Уполномоченный горисполкома Федор Яковлевич Морозов поздравил избирателей с началом выборов и пригласил их выполнить свой великодолг.

В 6 часов 45 минут 200 избирателей этого пункта отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Первым опустил бюллетень 75-летний избиратель Павел Андреевич Афонин. В числе первых проголосовала стахановка моторного цеха шлифовщица Антонина Кряжева. Она впервые участвует в выборах. Она склонила свой бюллетень в урну, т. Кряжева сказала:

— Выборы народных судов

еще больше укрепят могущество нашей страны, сделают ее еще богаче.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники с чувством глубокой радости и вдохновением шли на избирательный пункт, чтобы еще раз продемонстрировать свою сплоченность и преданность партии Ленина — Сталина.

К 11 часам утра 70 процентов избирателей избирательного пункта № 17 закончили голосование.

В 7 час. вечера на избирательном пункте голосование было полностью закончено. Целый день до позднего вечера велись избиратели. В комнате отдыха, не умолкая, играли музыка. За день здесь было дано 6 концертов.

передовиков производства, досрочно выполнивших пятилетние нормы

(ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ЗАВКОМА
ПРОФСОЮЗА)

149 Сагайдакий Василий Николаевич — токарь инструментального цеха.

150 Федотов Григорий Федотович — токарь инструментального цеха.

151 Самохвалов Владимир Прокопьевич — слесарь инструментального цеха.

152 Парфенов Иван Сергеевич — слесарь инструментального цеха.

153 Мирошников Иван Дмитриевич — слесарь инструментального цеха.

154 Коташов Николай Никифорович — шлифовщик инструментального цеха.

155 Ушакова Анна Васильевна — фрезеровщица инструментального цеха.

156 Злобина Мария Кузьминична — шлифовщица инструментального цеха.

157 Михайлов Иван Алексеевич — машинист инструментального цеха.

158 Семибратова Екатерина Ивановна — слесарь тракторо-сборочного цеха.

159 Беловцев Федор Васильевич — слесарь тракторо-сборочного цеха.

Подарки сталелитейщиков ко дню выборов

Выполнить годовую программу плавки стали к 25 декабря — таково было обязательство плавильщиков сталелитейного цеха, где старшим мастером Павел Чурсин. Но сталевары решили не только выполнить, но и перевыполнить свое социалистическое обязательство.

В дни подготовки к выборам народных судов из плавильных печей сталевары ежедневно выпускали десятки тонн металла сверх суточного задания.

Общий трудовой подъем коллектива плавильного отделения обеспечил успех. 19 декабря в смене мастера Василия Кирилловича Евтушенко была выпущена последняя плавка стали в счет программы

1948 года. На следующий день, 20 декабря, годовая программа была выполнена сменой мастера Аркадия Константиновича Шиянова.

Замечательно трудится коллектив плавильщиков. Досрочно выполнив годовой план, они не снижают темпов своей работы. Особенно высокопроизводительно трудятся Семен Антонович Пичун и молодой сталевар участник Великой Отечественной войны Юрий Бабич. Каждый из них выполняет по полторы нормы в смену.

Ко дню выборов народных судов плавильщики сталелитейного цеха преподносят свой трудовой подарок — 310 тонн стали сверх годового задания.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В честь выборов народных судов смена формовочного отделения сталелитейного цеха, руководимая коммунистом т. Рабиновичем, брала на себя обязательство выполнить декабрьское задание по формовке 26 числа.

Это обязательство коллек-

тив смены выполнила с честью. В декабре лучших производственных показателей добились бригады формоножников Валентины Тютаной, Анастасии Петровой и Дарьи Мезиной.

И. Коштюмин,
секретарь парткома
сталелитейного цеха.

Смена т. Акимова перевыполнила годовую программу

В дни стахановской вахты нормы на 140—150 процентов. 24 декабря он дал за смену две нормы. Слесари-сборщики Николай Лесовин, Иван Почетков, комсомолец Николай Качесов, Мария Волкова, Роза Звада и другие рабочие смены систематически выполняют по полторы и более норм в смену.

Самоотверженный труд сборщиков смены тов. Акимова увенчался замечательной производственной победой. 25 декабря смена завершила годовой план сборки задних мостов. К концу рабочего дня смена сделала несколько мостов сверх годовых программ. А. Сещинко.

Выше знамя соревнования в честь XI съезда ВЛКСМ

226 *



Воспитанник школы ФЗО комсомолец Иван Хабазин работает на участке сборки моторов с 1944 г. Быстро освоив специальность сборщика, он был выдвинут на должность инструктора сборки моторов.

Иван Хабазин в числе первых рабочих моторного цеха завершил свою пятилетнюю норму.

Смена, в которой работает т. Хабазин, ежедневно выполняет график сборки моторов.

На снимке: И. Хабазин.

Делом отвечаем на взятые обязательства

Выступив инициаторами социалистического соревнования комсомольцев и молодежи нашего завода в честь XI съезда ВЛКСМ, мы, рабочие автоматного цеха, отвечаем на взятые обязательства.

За 11 месяцев 1948 года 35 комсомольцев и молодых рабочих цеха выполнили и перевыполнили все годовые нормы. Лучшим результатом в работе добилась комсомоловско-молодежная бригада Елены Антроповой. Весь состав бригады — Лиза Стадателева, Римма Димитриева и Зоя Маслова выполнили годовой производственный план к 1 декабря.

Соревнуясь между собой, комсомолки швейфабрики Аниа Полянка, Мария Половинова и Аниа Воробьева завершили годовые нормы к 25 ноября 1948 г. К этому же числу завершили выполнение годовых норм молодые бойцорезчики Зинаида Выходцева, Григорий Бурасов и Александра Красилова.

В эти, когда весь коллектив комсомольцев и молодых рабочих, борется за выполнение обязательств, взятых в честь XI съезда комсомола, по стажировке трудится молодые рабочие кислотогальванических служб. Заводчика Вина Зайцева и слесарь Сергей Карапашев выполняют сменные задания на 180—200 процентов.

Комсомольско-молодежная смена мастера Василия Игнатенко ежедневно дает по 125—130 процентов своих норм.

Стадионской труда молодых рабочих автоматного цеха — залог добротного выполнения пятилетних норм каждым комсомольцем в молодых рабочих.

Г. Камышев, секретарь комсомольской организации автоматного цеха.

XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В ответ на обещание комсомольцев и молодежи автоматного цеха, комсомольцы и молодые рабочие всех цехов дали слово встретить XI съезд комсомола трудовыми подарками. Во всех комсомольско-молодежных сменах и бригадах развернулось социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ.

Славно трудятся над выполнением взятых обязательств инициаторы соревнования — комсомольско-молодежный коллектив автоматного цеха. В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего сменных заданий. Молодые автомастерины Елена Антропова, Григорий Бурасов и другие уже завершили свои годовые нормы и работают в счет четвертого года послевоенной сталинской пятилетки. Сейчас каждый из них выполняет задания на 170—180 процентов.

Соревнование комсомольцев и молодых рабочих приняло широкий размах в моторном, тракторосборочном, чугунолитейном и инструментальном цехах.

Ниже мы публикуем выступления комсомольцев-стахановцев цехов:

Молодежь инструментального цеха развертывает соревнование в честь XI съезда комсомола

Комсомольцы и молодые рабочие инструментального цеха с энтузиазмом и решимостью трудятся в соревновании за доброчасное выполнение пятилетнего плана выпуска продукции. Достаточно отметить, что за два года и 8 месяцев 45 молодых стахановцев инструментальщиков выполнили свои пятилетние нормы, а слесарь комсомолец Николай Чистов дал уже 8 годовых норм.

Готовясь к встрече XI съезда комсомола, комсомольцы и молодые рабочие инструментального цеха, отвечая на призыв молодых автомастеров, взяли на себя новые обязательства. Они обязались выполнить нормы января и февраля 1949 года к 24 февраля, добиться выполнения норм выработки всеми комсомольцами и молодыми рабочими, снизить брак против 1948 года на 10 процентов. Мы решали также добиться 100-процентного посещения занятий кружков по изучению Устава ВЛКСМ, Конституции СССР и биографии товарища Сталина. Конкретные индивидуальные обязательства взяли на себя комсомольцы тт. Антропов, Годских, Думдар и другие.

Сейчас молодые инструментальщики настойчиво борются за выполнение своих обязательств в честь XI съезда ВЛКСМ.

Подготовка к съезду характеризуется улучшением всей вытурнико-вой работы комсомольской организации. Около 30 комсомольцев аккуратно посещают занятия полукружия и изучают Конституцию СССР. 20 комсомольцев были награждены и прошли большую работу на избирательной участке по подготовке к выборам народных судов. С большой политической активностью и полным сознанием своего комсомольского долга проводили агитационную работу с избирательными молодежными агитаторами Ш. Устьянацева, В. Бобровским, В. Иванов и другие.

В работе комсомольской организации соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ, я беру на себя обязательство ко дню открытия съезда выполнить план I-го квартала 1949 года.

Правильное использование рабочего времени поможет мне сдержать свое слово.

А. Головин,
токарь участка бронзовых выпускников моторного цеха.

Обеспечим бесперебойную работу оборудования

Комсомольцы и молодые рабочие прессового цеха с боевым энтузиазмом пришли обращение молодежи автоматного цеха.

Соревнование за достойную встречу XI съезда комсомола охватило всех молодых рабочих нашего цеха.

Я, слесарь отдела механика, дал слово обеспечить бесперебойную работу оборудования и успешно выполню свое обязательство. На закрепленном за мною участке в декабре на было ни одного случая простоя оборудования.

А. Чурилов,
слесарь отдела механика прессового цеха, член бюро комсомольской организации.

Полторы нормы в смену

Пять лет назад я пришла в моторный цех нашего завода. За этот период я хорошо освоила сложную профессию токара. Свои нормы выработки я ежедневно выполняю и перевыполняю.

В августе 1948 года я завершила годовую норму. Работая сейчас в счет 1949 года, четвертого года послевоенной пятилетки, я в каждую смену на обработке детали 31-18 выполняю задание на 150—170 процентов.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ, я беру на себя обязательство ко дню открытия съезда выполнить план I-го квартала 1949 года.

Правильное использование рабочего времени поможет мне сдержать свое слово.

З. Гасс,
токарь участка бронзовых выпускников моторного цеха.



Комсомолка никова — лучшая борец цеха. Ее на заводе освояли в 1950 году.

В соревновании съезда ВЛКСМ бригада никовой держит первое место бригад цеха.

На снимке: Г. Овчинникова.

Главное — хорошо организованное рабочее место

В ответ на обращение комсомольцев и молодежи автоматного цеха я взяла на себя обязательство — давать в смену не менее 2 норм. Ежедневно моя выработка составляет 200—225 процентов нормы.

Прежде, чем взять обязательство, я хорошо продумала его и пришла к выводу, что в районе каждого слесаря главное — корректно и правильно организованное рабочее место. Мое рабочее место никогда не содержитится в образцовом порядке. Большие и маленькие детали сложены в определенном порядке. Это дает мне возможность экономить рабочее время тогда, когда мне требуется детали для обработки. Запасы слесарного инструмента пристроены по технологиям.

В. Моробов,
слесарь прессового цеха.

О ФИЗИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ ЗАВОДА

Подготовка к съезду четырехдневных на вопросах спорта, отмечали, что спорт на заводе не стал еще массовым явлением, что ни комитет комсомола, ни ДСО «Торпедо» не руководили по настоящему никакими физкультурными коллективами. В результате — из многочисленного коллектива молодежи завода только 12 молодых рабочих сдали нормы на значок ГТО, из них 5 членов ВЛКСМ. Безусловно, такое положение с физическим воспитанием молодежи на заводе требует коренной перестройки всей работы завкома ВЛКСМ и ДСО «Торпедо».

Комитет ВЛКСМ в ходе подготовки к XI съезду комсомола должен решительно улучшить деятельность комсомольской организации по физическому воспитанию молодежи. Комсомольцы и молодые рабочие нашего завода взяли на себя конкретные социалистические обязательства по повышению производительности труда, по освоению проектных норм 1950 года, по экономии материалов, электрэнергии и инструментов. Вместе с этим мы не должны забывать о спорте. Нашей задачей будет — от личного проведения зимних спортивных мероприятий.

План зимних спортивных мероприятий, намеченный заводским комитетом физкультурных активов, должен быть выполнен. Для этого у нас имеются все возможности.

Наша молодежь любит спорт и увлекается им. Не случайно на прошедшей заводе комсомольской конференции многие выступающие в прениях останавливались

на вопросах спорта, отмечали, что спорт на заводе не стал еще массовым явлением, что ни комитет комсомола, ни ДСО «Торпедо» не руководили по настоящему никакими физкультурными коллективами. В результате — из многочисленного коллектива молодежи завода только 12 молодых рабочих сдали нормы на значок ГТО, из них 5 членов ВЛКСМ. Безусловно, такое положение с физическим воспитанием молодежи на заводе требует коренной перестройки всей работы завкома ВЛКСМ и ДСО «Торпедо».

ХI съезд ВЛКСМ — большое событие в общественной жизни нашей страны. Готовясь к нему, комсомольские организации цехов должны повысить деятельность низовых физкультурных коллективов. Главное в этой работе — борьба за массовость физкультурного движения, за рост радио значков ГТО, за повышение мастерства наших спортсменов.

Комитету комсомола и ДСО

«Торпедо» нужно шире развернуть пропаганду физической культуры, вовлечь в спортивные мероприятия широкие слои молодых рабочих завода.

В январе и феврале необходимо провести массовое соревнование по профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу. Это крупное спортивное соревнование, проводимое по инициативе комсомола, должно быть образцово подготовлено. Оно должно выявить в краю праздник молодежи всей страны.

Комсомольские организации цехов, низовые физкультурные коллективы должны выставить в спортивные мероприятия лыжных гонок хорошо подготовленных юношей и девушек, которые должны продемонстрировать свое спортивные мастерства, удорство и настойчивость в достижении победы.

Организуем XI съезду ВЛКСМ достойную встречу!

А. Калугин,
секретарь 34 ВЛКСМ.

таймашстрой"

сдаче

на 5 дней раньше

Но хорошо работают
и мага, Дорогова и Петру-
ши. Они ежедневно выполняют
задания не ниже, чем на
трехдневное.

Давать отметить стахановский
каменщик т. Карабеева
работа на укладке металлических
швеллеров, он ежедневно выполняет по
плану нормы в смену.

Сейчас в доме заканчивается
работа по проводке электроосвеще-
ния. После этого дом будет введен
в эксплуатацию. И. Бабицкий,
мастер 3-го строительства.

ивлечь бракоделов ответственности

Члены колхозов первого и второго этажей
бытовых.

Таким образом, сотни тысяч
рублей государственных средств,
которые были затрачены на строи-
тельство бытовых помещений для
стадионного цеха, трест «Ал-
таймашстрой» бросил на ветер.
Теперь потребуются новые тысячи,
чтобы отремонтировать эти пом-
ещения. Еще в октябре текущего
года работники стальчека
просили дирекцию завода создать
специальную комиссию для обсле-
дования бытовых помещений. Та-
кая комиссия была создана только
в конце ноября. Ее председатель
исполняющий обязанности заме-
стителя главного инженера по ка-
питальному строительству т. Ру-
сакин под разными предлогами от-
кладывает обследование. Накануне
этой комиссии, правда, побывала в
цехе, осмотрела бытовые пом-
ещения и, не составив акта, ушла.
Распоряжение директора завода о
представлении результатов обсле-
дования т. Русакин не выполнено.

В мужской душевой штукатур
обваливается. Здесь стены и
потолок также покрылись грибком.
В негодность приводит женская
душевая, а также другие пом-
ещения и кабинеты. Обваливаются
и покрываются грибком стены ко-

лодьев т. Дубенко, председатель
колхоза 3-го участка.

**Когда т. Дубенко выполнит
своё обещание?**

Когда мне предоставили

ЛИКВИДИРУЙТЕ ПРОСТОЙ

Обсудив на собрании профгруппы обращение профгрупп АГЗ о развертывании социалистического со-
ревнования в честь Х го съезда профсоюзов, рабочие профгруппы 3-го строительства взяли на себя новые конкретные обязательства.

Бригада плотников т. Крицкого
вчера обнадежила в доме № 7
производства настил полов в 420
квадратных метров. Каменщики
бригады т. Бабенко обнадежили си-
стематически выполнять свои зада-
ния не ниже, как на 130 процентов.
Однако в работе этих бригад имеется целый ряд тру-
бностей.

Бригада каменщиков т. Бабенко
несовременно обеспечивается
раствором.

22 декабря по вине мастера
т. Васильева у бригады плотников
т. Крицкого неизбежно гвоздей,
простоили 4 часа. В этот же день
полная простоила бригада т. Панасенко из-за отсутствия срезок
для обрешотки стен.

Факты потерпев рабочего времени
по вине мастеров 3-го участка не
единичны. Это тормозят выполнение
производственной программы и
социалистических обязательств,
взятых в честь Х го съезда проф-
союзов.

И. Иванов,
председатель 3-го участка.

Когда т. Дубенко выполнит своё обещание?

Когда мне предоставили
квартиру в помещении пра-
чечной АГЗ, заместитель на-
чальника жилищно-комму-
нальной конторы треста тов. Дубенко сказал: «Это времен-
но, через месяц вам предо-
ставим настоящие квартиры».

На деле получилось
другое. Прошло уже 3 месяца,
а о предоставлении квартир
руководители жилищно-ком-
мунальной конторы и не ду-
мают. В комнате у нас хо-
лодно, окна не промазаны.

М. Самардин.



Белорусская ССР. Вчера построенный поселок для рабочих Минского тракторного завода

Фото Я. Бориса.

Пресс-служба ТАСС

Новые сельскохозяйственные машины

В этом году на полях стра-
ны работали сотни различных
машин, созданных советскими
конструкторами. Среди них —

комбайны и машины для убор-
ки сахарной свеклы, хлопка,
льна, картофеля, кокса, саги, ма-
шины для садов и виноград-
ников и другие.

Прошли ист-
вальные маш- Одна
них — двухкорсоль. дож-
левальный агрегат . то ба
литров воды в секунду, движущийся со скоростью
километра в час и обра-
вает за лето поле в 100 гектаров овощных
тур.

Новые сельскохозяйствен-
ные машины, получившие на
испытаниях положительную
оценку, рекомендованы к мас-
совому выпуску.

(ТАСС).

Задание по сдаче запасных частей выполнено досрочно

Коллектив радиаторного
участка (прессовый цех) в от-
вет на телеграмму Заместите-
ля Председателя Совета Ми-
нистров СССР т. Маленкова
и Министра автогидравлической
промышленности СССР тов.
Акимова внял на себя почетное
обязательство — выполнить
месячное задание по сдаче радиаторов в запасные
части к 25 декабря.

Чтобы обеспечить выполнение
этого обязательства, адми-
нистрация цеха был разрабо-
тан суточный график сборки
и сдачи радиаторов, кото-
рый был выведен на участке.
Было доведено конкретное
задание до каждой бригады,
каждого рабочего. Ежедневно
проводились десятиминутки,
на которых подводились ито-
ги работы участка за день.

Рабочие участка в дни ста-
хановской вахты резко повы-
сили производительность тру-
да, улучшили качество сво-
ей работы. Особенно хоро-
шо работают бригада паяльщиков
Николая Высоченка и
бригада паяльщиков-травиль-
щиков Петра Фролова.
На сборке радиаторов вы-
соких производственных по-
казателей добились коман-
дира Анна Попова, Анна Чебо-
тарь, Евгения Попова, ком-
сомолка Таасия Краснова и
сборщика т. Коркина.

Суточный график системати-
чески перевыполнялся. 23
декабря участок сдал последнюю
партию радиаторов в запасные части в счет декабрь-
ского задания.

25 декабря коллектива участ-
ка выполнил месячное зада-
ние по сдаче радиаторов на
большой конвейер.

А. Иванов,
мастер участка.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

1948 год из исхода. Н-збыва-
ющей, яркой страницей войдет он
в историю нашей страны. С на-
растающим подъемом работает про-
мышленность, перешагнувшая уже
довоенный уровень производства
на 17 процентов. Серьезные ус-
пехи добились в социалистиче-
ской земледелии. В нынешнем году
зерновой сбор зерновых культур
уже достиг уровня 1940 года,
несмотря на то, что посевные
площади еще отстают от довоен-
ных размеров и не возмещены
тяжелые потери в тракторах в
сельскохозяйственных машинах,
понесенные во время вражеской
оккупации. Урожайность зерновых
превысила довоенный уровень.

Успешная индустриализация стра-
ны позволила оснастить сельское
хозяйство мощной передовой тех-
никой. Надо в мире механизации
земледелия не доставляла такого
размаха, как в нашей стране. В
1940 году на полях работали сот-
ни тысяч тракторов, комбайнов и
грузовых машин.

В последние годы колхозное
хозяйство еще в большей мере
стало получать помощь от про-

мышленности. Известно произ-
водство машин, которых до войны
у нас не было: дизельных тракто-
ров «Сталинец-80», самоходных
комбайнов, комбайнов «Стали-
нец-6», машин для посадки и
уборки картофеля, свекловичных
секций, свеклокомбайнов, льном-
байнов, хлопкоуборочных, лесопо-
садочных и других машин, ме-
ханизирующих трудоемкие процес-
сы сельскохозяйственного произ-
водства.

Сельское хозяйство получит в
этот год в три раза больше тракто-
ров, в два раза больше автомо-
билей, в два раза больше сельско-
хозяйственных машин, чем в до-
военном 1940 году.

Промышленность оказывает огромную помощь деревне в элек-
трификации. По пятилетнему пла-
ну будут электрифицированы де-
сятки тысяч колхозов, все МТС и
ИГМ. Мощность сельских электро-
установок достигнет двух миллио-
нов киловатт. С каждым годом все
шаре развертывается производство
турбин для сельских электростан-
ций.

Промышленность неуклонно уве-
личивает выпуск товаров широкого
потребления для тружеников